



活动现场

11月24日，文化大篷车社区行之慈善读本进社区首场活动于猎德街进行，天銮广场组织小小义工队来到中海花城湾社区，为居民带去“童心善本·大爱社区”慈善情景剧表演，为居民朗读公益慈善故事，传播慈善知识，共同体验公益慈善义卖活动，营造慈善、和谐、友好的社区氛围。

“那位中年男子就是历史上大名鼎鼎的范蠡。他曾帮助越王勾践灭吴兴越，功成名就后弃官从商。他经商三次，每一次都成

同场加映

进社区是进校园的延伸

慈善读本由广州市慈善会、广州市民政局、市慈善联合会、羊城公益文化传播中心共同研发制作，共五册，分别围绕“善言善行、义工服务、陪伴成长、社区服务、爱护环境”五个主题，结合小学生日常生活和广府文化，以学校、家庭、社区为创作背景，融入公益慈善理念，引导学生关心他人、参与服务、保护环境。

今年6月，为推进慈善理念深入每一个社区、家庭和市民，全面提升广州市慈善事业

A “慈善读本进社区”头炮打响

为巨富，然而他三次都将全部钱财分给贫困百姓……”只见台上几名小义工用稚嫩的嗓音演绎着《童心善本系列丛书》第一册《善言善语传承爱》，生动再现羊城好人乐善好施的历史故事，台下的社区居民听得津津有味。看完情景剧，不少居民就从摊位上购买了《童心善本系列丛书》，并购买书金额捐助到广州市慈善基金会“慈善读本”专项基金。

扮演读本中慈善吉祥物珍珠的邓荫瑜今年六年级，为了准备这次慈善情景剧，寄宿在校的她

利用每个在家的周末加紧练习。“比较多的生字，要勤加练习才能流畅表演。”邓荫瑜告诉记者，以前自己不知道原来广州有那么多慈善家，从慈善读本学到了很多美丽的故事，回学校都有和同学分享。“慈善在我的理解里就是去帮助很多人，我觉得做慈善能让我快乐。”

“这个活动开始宣传的时候，物业把读本派给我们看，我看了读本之后觉得既有趣又有教育意义，所以就帮助孩子排练情景剧了。通过读本，孩子们知

道了发生在广州本土的慈善故事，会更加热爱这片他们长大的土地。”邓荫瑜妈妈谭女士说。

天銮广场助理物业主任邝春晖介绍，天銮小小义工队从2017年开始组建，招收5-12岁的孩子，正因为有这个慈善基础，这次他们乐于打响“慈善读本进社区”头炮。“我们发现很多家长都认同慈善的行为，于是我们为社区居民提供一个做慈善的途径，让服务更多元化，也让慈善从小开始。”



发展水平，市民政局、市教育局制定了《慈善读本进校园“三个一”系列活动工作方案》，要求在广州市小学生中组织开展读一本慈善书，上一堂慈善课、做一件慈善事。截至目前，项目挑选20所试点学校，赠送《童心善本系列丛书》，并开展“知善课堂”，普及公益慈善知识，鼓励学生参与公益慈善活动。在“慈善读本进校园”活动有条不紊进行的同时，慈善读本开始走进社区。“慈善读

本进校园”活动相关负责人告诉记者，慈善读本进社区能让学生通过实践活动，更深刻认识慈善，是进校园活动的延伸。“慈善读本进校园能让学生有公益慈善的概念，但更多的是停留在书本上，缺乏实践。当慈善读本进社区，通过在邻里街坊面前表演情景剧、朗诵公益慈善故事，不仅能让孩子将课堂上学应用于实际，也能让孩子带领家庭、社区、社会群体共同参与慈善事业。”



冒雨去尝美食 没想到还要排队



国际美食节上好吃的不少

由广州市政府与中国烹饪协会共同主办，番禺区政府承办的2018年广州国际美食节25日晚落下帷幕，截至25日晚上，市民在6.5万平方米的美食区度过了十天狂欢期，综合统计，为期10天的美食节，入场总人数约94.53万人次，消费总额约1.72亿元。其中，主会场81万人次、消费额1.57亿元。

食客为美食节提建议

25日晚番禺下起了雨，气温微降，露天的美食节区域，依然很热闹，一些街坊抓住美食节的尾巴，赶最后一趟“圩”，过了当晚，再体验“一日食百味”的广州国际

美食节，就要等到明年了。有市民为明年美食节提出建议。

刚从外地出差回来的陈景斌本想趁下雨人少去品尝美食，没想到还是这么多人，“想不到，‘扒金山’排队等了五分钟，食牛杂也要排队，可能是因为今晚是最后一晚。”因为下雨天，他尤感现场座位少产生的不便，“美食节的秩序、服务等各方面都挺好的，垃圾桶、洗手的水池也比较好找到，但还可以更好。我们走了一圈都没找到座位，广州人讲‘叹’美食，要能坐下来才能‘叹’，也因此才能和街边摊的感觉有所区别，希望明年增加座位。”市民古先生则希望，食客应

自觉收拾好自己的垃圾，“经常看到一桌的垃圾没有收拾，人就离开了，由此产生连锁反应，你不收我也不收，这是不对的，既然是广州的盛事，就应该大家一起维护，不能仅依靠清洁人员。”记者在活动现场看到，尽管广播不时提醒食客收走桌面垃圾并做好垃圾分类，自觉的人仍不多。

今年美食节规模较去年扩大一倍多，核心区域290个展位划分为名店美食组团、国际美食组团、大湾区美食组团、中华美食组团、番禺美食组团等，市民何伶俐深感美食丰富到让她出现“选择困难症”，所以她建议，明年每个组团有“导购”志愿者，或有汇总一个

组团美食名类的指示牌，方便市民快速觅食。

记者获悉，美食节有精准导航系统，通过微信公众号可打开。何伶俐希望下年可以将服务细化到每一个摊位的美食品类，甚至美食背后的文化、品牌故事等，线上线下结合，既增加了文化味，也提高了服务水平。

一批美食名点获奖

今年美食节，渔旺十八海鲜酒家、番来顺、雍苑酒家、渔民新村、旭季轩、番禺宾馆、富豪山庄、滋粥楼、御苑酒家、绿岛西餐厅、龙林度假村、莲花山粤海度假村、

番禺大厦、道谷有机餐厅获“番禺美食地标”称号。

花园酒店的“金巢凤尾虾”，朱仔记的“冠军军师鸡”，大神寿司的“石首西京烧”获得“岭南名菜”特金奖；广州梁氏鹅城的“火蒜老鹅汤”，东方宾馆的“一品天香”，番禺南浦红棉饭店的“南浦福寿汤”获得“岭南名汤”特金奖；广州恒大酒店的“荷塘莲藕酥”，永利饭店的“黄金燕窝汤”，增城市百花山庄的“特色菠萝包”获得“岭南名点”特金奖；老板班1995手工灌汤包的“至尊海皇灌汤包”，华辉拉肠的“金牌艇仔粥”，广州市点一筹一生嗜品牌店的“煲仔鱼面”获得“岭南名小吃”特金奖。

“寻源味，知生鲜”——感受温氏文化魅力

文/吴 珊

看展馆：回首峥嵘岁月

作为活动的第一站，地处温氏股份总部大楼的温氏文化展览馆集中展现了温氏的文化底蕴，全面记录了温氏股份三十多年来的发展历程。

展馆内功能区间分明，内容丰富：在“温北英纪念馆”，人们了解了温氏创始人温北英先生从学习土法养鸡，到开启科学养鸡之路的心路历程；从1983年，乘着改革开放的大潮，联合七户八人，集股本八千元，创办了新兴县箭竹

寻根源：参观温氏股份发祥地

依靠养鸡事业富裕起来的石头冲村，以建设社会主义新农村为目标，不断加强精神文明建设，充分发挥了带头、宣传、服务、监督、交流等职能，以温氏“公司+农户”为基础，综合开展生态养殖奔富路。从2011年引人物联网应用后，更是实现了自动化远程操作的高效养鸡模式。现经政府牵头，统一规划管理，解决了当地人的就业问题，缩短了工作时间，提高了收入，还可以兼顾工作和家庭。

沿着当年的红砖瓦房，感受当年“七户八股”会议的传奇故事；参观旧址

附近新建的小洋楼，体会新农村生活的蓬勃发展。这里见证了大部分农民依靠勤劳的双手艰苦创业的致富历程。

活动中，温氏在本地的特色农庄“花花休闲农场”摆设了主题市集，并为消费者准备了一场精彩的晚会。主题市集分设“鲜味”和“玩乐”两大种类摊位。其中，有温氏牛奶“鲜之外”的“尝·鲜”摊位，又有“天露腊味”、“天露黑猪腊味”的展示摊位。最特别的是VR展示摊位，消费者们戴上VR设备，就可以身临其境地与温氏农场的动物们“亲密接触”，非常有趣。



11月22日至23日，由温氏食品集团股份有限公司（以下简称温氏股份）、温氏生鲜主办的“寻源味，知生鲜——2018走进温氏之旅”，在云浮新兴盛大举行。来自广州、佛山等区域的近两百位消费者通过两天一夜的休闲体验，感受到了温氏文化和新兴本地的禅文化。

本次活动以“温氏股份集团总部、石头冲村”两大互动地点为基础，设置了参观温氏文化展览馆、品尝温氏产品、参与生态农家乐、走读石头冲村等环节，让消费者更深入地了解了“温氏”，见证了这一知名民营企业的崛起之路。

肯德基垃圾分类科普训练营
来了一群华乐街的小学生

羊城晚报 记者张豪报道：25日上午，广州淘金路肯德基店内举办了一场青少年垃圾分类科普训练营活动。现场通过知识竞赛、动手识别等方式让孩子们识别回收物。活动还邀请广州垃圾分类环保组织现场教学如何将果皮做成堆肥的酵素等，新鲜有趣的形式让孩子们全情投入。

淘金路肯德基店是一家社区餐厅，前来就餐的顾客常年以亲子家庭居多。此次垃圾分类科普训练营，越秀区华乐街共有15位小学生报名参加。

9时30分活动正式开始，华乐街城管科垃圾分类指导员向学生们介绍垃圾分类知识，随后孩子们参加了一场知识小竞赛，从四色分类垃圾桶分别代表什么，到具体的垃圾分类，再到回收物如何区分，学生们认真抢答，仔细听指导员解释。

此次训练营，还邀请到一直推动源头减少废弃物和城市垃圾分类的环保组织“宜居广州”的老师跟孩子们分享。孩子们从家里带来了各种废弃的物品，如电池、洗发水空瓶、牙膏管等等，通过学习，大家都知道该怎样“对号入座”了。

随着《广州市生活垃圾分类管理条例》的出台和实施，更多的肯德基餐厅



悄然变身。“两年前，我们就开始在公司内部进行调研并着手进行垃圾桶的分类改造，类似这次科普活动，我们也会在社区餐厅针对青少年不定期地举办。”百姓餐饮（广东）有限公司负责人说。

值得注意的是，从11月19日开始，广东肯德基跟随全国步伐推出了一款环保“神器”——餐篮。这个具有弧度的篮子在承放一张隔油纸后，成功代替了13个一次性包装材料，使餐厅里的垃圾总量平均下降了20%。仅仅这一个改变，全国肯德基餐厅预计每年可节约超过2000吨纸张消耗。

龙溪立交
黄村立交 封闭施工

部分公交线路有调整

羊城晚报讯 记者程行欢报道：记者从广州市交通部门获悉，根据广州市政施工安排，龙溪立交桥、黄村立交桥将于近期进行围蔽施工，其中龙溪立交将于11月26日零时起封闭，黄村立交桥将于11月26日10时起封闭。为确保封闭期间的公交运营安全，保障市民基本出行，部分途经公交线路将于11月26日首班车起进行调整：

一是龙溪立交区域临时调整公共交通1、207、412、552、556、838、佛275、高峰快线53、夜26等9条线路取消行经龙溪立交桥面，绕行东漖南路、浣南东街等其他路段，上述线路临时取消停靠公共汽车芳村客运站、浣花路站等站点；二是黄村立交区域临时调整公共交通448、495、903、夜47、夜34等5条线路取消行经黄村大道、车陂路等其他路段，上述线路临时取消停靠公共汽车黄村大道南站、珠村路站等站点。